

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские борцы за права сексуальных меньшинств почтили память самоубийцы из России | Swiss Supporters of the Rights of Sexual Minorities Organised an Action in the Memory of a Suicide from Russia

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 17.11.2012.



В центре временного заключения при аэропорту Цюриха содержатся около сотни человек (© Keystone)

Получив от властей Швейцарии отказ в предоставлении убежища, 28-летний Олег Н. повесился. Проблема отношения к людям нетрадиционной ориентации, недостаточное внимание к страдающим нарушениями психики, неправомочность тюремного заключения для тех, кто не нарушил закон – все эти темы всколыхнули защитников прав человека.

|
Oleg N. (28 years) was denied a shelter in Switzerland. After that he committed a suicide. Proponents of human rights attract attention to the problems of sexual minorities, lack of special treatment of psychologically unstable people, and illegal confinement. Swiss Supporters of the Rights of Sexual Minorities Organised an Action in the Memory of a Suicide from Russia

28-летний Олег Н. покончил жизнь [самоубийством](#) рано утром в понедельник, 12 ноября, в камере тюрьмы при аэропорте Клотен. Здесь содержатся люди, которые ожидают высылки на родину, поскольку не хотят покидать Швейцарию добровольно. Россиянин Олег Н. подал запрос на получение статуса беженца в Швейцарии, но получил отказ. Молодой человек с неуравновешенной психикой повесился, потому что не видел для себя другого выхода. В 5 утра его тело обнаружил тюремный охранник: вызванные на место медики смогли лишь констатировать смерть заключенного.

Олег Н. бежал в Швейцарию из России, где, по его собственным словам, подвергался преследованиям полиции и насильственному медикаментозному лечению. Дважды он насильно помещался в психиатрическую больницу, где провел в общей сложности больше года. В феврале 2012 года он обратился к швейцарским властям с просьбой о предоставлении убежища, в котором ему в конечном итоге было отказано, пояснили нам в швейцарском отделении Amnesty International.

В последние месяцы жизни россиянин находится в контакте с юридической службой швейцарского отделения Amnesty International и надеялся на помочь с ее стороны. Для тех, кто вел его досье, смерть Олега стала большим шоком, пояснила нам спикер этой организации Александра Карли из Цюриха.

В Швейцарии Олег не являлся на слушания по своему делу, потому что несколько раз был госпитализирован в психиатрические клиники. За два дня до того, как он получил от властей окончательный отказ в статусе беженца и распоряжение покинуть страну, он в очередной раз выписался после многомесячного курса лечения в закрытой клинике.

В центре временного заключения при аэропорте Клотен содержится порядка ста человек. Они ожидают принудительной высылки. «Эти заключенные находятся здесь столько времени, сколько нужно, чтобы с уверенностью установить их личность и подготовить им документы для отправки на родину, - пояснил в 2010 году для газеты Le Temps Виктор Гевилер, директор всех тюрем кантона Цюрих. – У них есть право на посещения пять раз в неделю, возможность звонить по телефону и послать письма без наблюдения, днем камеры открыты. В 2010 году 32% заключенных были родом из Нигерии, 16% - из Ирака и 9% - из Китая».

С тех пор ситуация не изменилась. Тогда, два года назад, центр для заключенных стал темой очень серьезных дискуссий о нарушении прав человека – после внезапной гибели [29-летнего нигерийца](#) во время процедуры насильственной высылки. Позже вскрытие показало, что причиной его смерти стала остановка сердца, но сама процедура насильственной высылки – связанным и привязанным к креслу, со специальным шлемом на голове и в наручниках – шокировала швейцарскую общественность. Тюремному центру ставили в вину плохой контроль за состоянием здоровья заключенных – погибший нигериец перед высылкой объявил голодовку и был ослаблен.



Газета NZZ, сообщая о смерти россиянина, процитировала слова Ребекки де Сильва, спикера управления юстиции Цюриха, которая говорила, что мужчина не демонстрировал признаков суицидального поведения, поэтому никаких специальных мер предосторожности при помещении его в камеру принято не было.

По словам Денизы Граф, эксперта Amnesty International по проблематике беженцев, трагедия вновь проливает свет на серьезные недостатки швейцарской системы приема беженцев. Amnesty International требует проведения независимого расследования этого случая. Людям с пострадавшей психикой в любом случае нужно предоставлять грамотное юридическое сопровождение, а уголовным преследованиям гомосексуалистов необходимо уделять особое внимание. Тех, кто обратился к Швейцарии просьбой о предоставлении убежища по столь серьезным причинам, нельзя отталкивать без предварительных серьезных рассмотрений каждой конкретной ситуации, уверена Дениза Граф. Медицинская информация с указанием на склонность к самоубийству должна передаваться в Миграционную службу.

Вечером 16 ноября в Цюрихе прошел марш памяти Олега, в котором приняли участие 150 человек. Собравшись на Бюрклиплатц, они последовали по Банховштрассе. Организаторами марша стали Queeramnesty (отделение Amnesty International) и Augenauf Zürich, ассоциации, выступающие за права сексуальных меньшинств. Собравшиеся почтили память ушедшего из жизни россиянина и обсудили проблемы отношения к беженцам в Швейцарии и принудительной высылки из страны.

[беженцы в Швейцарии](#)

[высылка беженцев](#)

Статьи по теме

[Высылка иностранных преступников - из Швейцарии на тот свет...](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14482>